
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 30/4/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
  

ΘΕΜΑ:  «Μη εφαρμογή του υπάρχοντος νόμου περί φορολογικής αυτοτέλειας εις βάρος 

ανάπηρων αξιωματικών» 
 

Κυρία και κύριε Υπουργοί, 
 

Γίναμε αποδέκτες διαμαρτυρίας ενός αριθμού αξιωματικών οι οποίοι, έχοντας υποστεί  
αναπηρία πολεμικής διαθεσιμότητας εν ώρα υπηρεσίας, έγιναν, ως μη όφειλε, υπόχρεοι 
καταβολής φόρου εισοδήματος για όλο το εύρος των αποδοχών τους, συμπεριλαμβανόμενου 
του επιδόματος αναπηρίας, κατά παράβαση υπάρχοντος σχετικού Νόμου, που ορίζει ότι όλες 
οι αποδοχές τους φορολογούνται αυτοτελώς. Οι καταγγέλλοντες αναφέρουν ότι υφίστανται 
αυτή την άδικη μεταχείριση από τον Φεβρουάριο του 2023, με το ποσό φόρου που 
καταβάλλουν να απορροφά ταμειακά σχεδόν όλο το εισπραττόμενο από μέρους τους 
αναπηρικό τους επίδομα, όντας οι εν λόγω κάτοχοι ποσοστού αναπηρίας κάτω του 80%. Οι 
ως άνω αξιωματικοί μας δηλώνουν ότι, ενώ είχαν λάβει υποσχέσεις, προ πολλών μηνών, περί 
συμπερίληψης της περίπτωσής τους προς «θεραπεία» σε σχετικό νομοσχέδιο ή τροπολογία, 
οι υποσχέσεις αυτές δεν έχουν υλοποιηθεί, μέχρι τώρα, παρά την πρόσφατη σχετική  
προηγηθείσα επικοινωνία τους με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών. Η κατάσταση αυτή μας προκαλεί εύλογα ερωτήματα περί των προθέσεών σας 
να αποκατασταθεί η παραπάνω αναφερόμενη αδικία, καθώς, οι εν λόγω είναι σε άκρως 
δυσχερή οικονομικά θέση και είναι ανάγκη να τύχει σεβασμού η μεταχείρισή τους, όντας   
συμμορφούμενη με τους όρους και τις προϋποθέσεις του κράτους Δικαίου στη χώρα μας. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να παρέμβετε διορθωτικά προς αποκατάσταση της αυτοτελούς φορολόγησης του 

συνόλου των αποδοχών των ως άνω αναφερόμενων ευρισκόμενων σε αναπηρία δικαιούχων  

αξιωματικών, επιστρέφοντάς τους, ως αχρεωστήτως καταβληθέντα, εκείνα τα αναλογούντα 

χρηματικά ποσά τα οποία, ως επιπλέον διαφορά από τα αντίστοιχα φορολογημένα με αυτοτελή 

φορολόγηση, επιβάρυναν ταμειακά τους εν λόγω, από τον Φεβρουάριο του 2023 ή όποτε 

άλλοτε;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
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Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4578

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/4/2024




